Prověrka – Newtonovy zákony – „A“


Jméno a příjmení: ……………………………………………………………………………

1. Přiřaď odpovídající názvy a znění Newtonových pohybových zákonů (vzor: 1 – II – C).
	1
	2. Newtonův zákon
	I
	Zákon síly

	2
	1. Newtonův zákon
	II
	Zákon vzájemného působení těles

	3
	3. Newtonův zákon
	III
	Zákon setrvačnosti


	A
	Síla působící ve směru pohybu zvětšuje rychlost tělesa.

Síla působící proti směru pohybu způsobuje zmenšení rychlosti tělesa.

Změna rychlosti je tím větší, čím větší je síla, a tím menší, čím větší je hmotnost tělesa.

	B
	Těleso setrvává v klidu nebo se pohybuje stále stejnou rychlostí, pokud není přinuceno vnějšími silami tento stav změnit.

	C
	Dvě tělesa na sebe navzájem působí stejně velikými silami opačného směru (jednu ze sil obvykle nazýváme akcí a druhou reakcí).


Řešení: 1 – ……… – ………, 2 – ……… – ………, 3 – ……… – ……….

2. Proč dohodíš dál kriketovým míčkem než koulí?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. Proč je nebezpečné přebíhat jízdní dráhu těsně před blížícím se vozidlem?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. Setrvačnost svého těla si uvědomujeme při jízdě trolejbusem. Co pozoruješ, když se trolejbus prudce rozjíždí?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Vysvětli, proč při rychlé jízdě na kole je nebezpečné prudce zabrzdit přední brzdou?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Prověrka – Newtonovy zákony – „B“


Jméno a příjmení: ……………………………………………………………………………

1. Přiřaď odpovídající názvy a znění Newtonových pohybových zákonů (vzor: 1 – II – C).
	1
	3. Newtonův zákon
	I
	Zákon síly

	2
	1. Newtonův zákon
	II
	Zákon setrvačnosti

	3
	2. Newtonův zákon
	III
	Zákon vzájemného působení těles


	A
	Dvě tělesa na sebe navzájem působí stejně velikými silami opačného směru (jednu ze sil obvykle nazýváme akcí a druhou reakcí).

	B
	Těleso setrvává v klidu nebo se pohybuje stále stejnou rychlostí, pokud není přinuceno vnějšími silami tento stav změnit.

	C
	Síla působící ve směru pohybu zvětšuje rychlost tělesa.

Síla působící proti směru pohybu způsobuje zmenšení rychlosti tělesa.

Změna rychlosti je tím větší, čím větší je síla, a tím menší, čím větší je hmotnost tělesa.


Řešení: 1 – ……… – ………, 2 – ……… – ………, 3 – ……… – ……….

2. Proč dokážeš zastavit prázdné sáně rozjeté z kopce, ale je nebezpečné zastavovat plně obsazené sáně rozjeté z kopce?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. Vysvětli, proč se závodník po proběhnutí cílem nemůže ihned zastavit.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. Setrvačnost svého těla si uvědomujeme při jízdě autobusem. Co pozoruješ, když autobus prudce brzdí?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Vysvětli, proč je nutné dodržovat při jízdě automobilem bezpečnou vzdálenost mezi vozidly.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Michal Kapoun.
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR.
Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.


